

来稿请寄:lywbpl@163.com 一经采用,即奉薄酬

□本报新闻观察员 洛谭

■洛浦听风

本报特约评论员 舒圣祥



马寺钟声

天都蓝一下午了,却还告诉大家“重度污染”,实时空气质量指数与普通人的感觉差别极大——这个“实时发布”的意义有多大呢?

# 请多用心,我们真的在看

昨天下午近5点,坐在桌前开始敲这篇稿子的时候,我忍不住再看了一眼市环保局的城区空气质量实时发布系统:实时空气质量指数仍超200,页面上卡通版牡丹仙子仍两眼含泪,建议“老幼病人群停止户外活动”。

这样的数据,跟大家的感受相差甚远。

昨天,洛阳空气质量的变化确实相当明显。早晨一片雾蒙蒙,人体感觉颇不舒适。大概从上午10点起,拯救我们的风来了,太阳也逐渐露了脸,城区的空气逐渐清爽起来。

午后,站在高处,向北望依稀可见邙岭,向南望隐约可见龙门山——依照常识,在这种情况下,空气质量即使不是“优”,起码也是个“良”。

上网一查,搜出天气网、PM2.5监测网等一大堆网站——果然,其显示的洛阳空气质量非“良”即“优”。看空气质量指数曲线图:从上午10点起,指数一路下跌,到下午三四点,指数已低于50。再查国家环保部全国城市空气质量实时发布平台,数据也基本如此。

这不由让人感到困惑。因为,昨天白天,虽然数据也有更新,但我市环保局实时发布的空气质量指数一直在

200以上,牡丹仙子一直两眼含泪地告诉大家“重度污染”……

对环保工作来说,“报忧不报喜”似乎不算坏事,但其前提是报的内容真实有用。洛阳实时发布空气质量指数已一周多了,这是千呼万唤始到来的好事,是广大市民关注的事。可爱的牡丹仙子、贴心的健康提醒,包括用不同颜色表示不同污染状况、语音播报等,都让人期待其能发挥更好的作用。对普通市民来说,这个作用,就是获得更及时、准确的空气质量信息,好让人更科学地安排生活。

确实,空气质量变化是个动态过程,算出空气质量指数会有一定滞后性,PM2.5实时浓度数据更能说明问题。但滞后的程度需要被考虑——天都蓝一下午了,还告诉大家“重度污染”,最显眼的空气质量指数仍是200多,数据与普通人的感觉差别极大,这个“实时发布”的意义有多大呢?大家又如何以此为参考采取措施呢?

关于空气质量指数发布这个事,多数人是外行,其中也许有种种技术困难。但不管怎样,希望负责此事的同志们多用心,因为我们真的在看,也真的盼望这“实时”数据能管用。

# 待遇不变的养老并轨纯属形式主义

【新闻背景】制度统一虽是公务员养老制度改革的方向,在养老金待遇上却不能搞“一刀切”。公务员是国家公职人员,掌握并行使公共权力。养老金待遇差了,队伍可不好带,积极性和清廉度都会受影响。而且,一般来说,能考上公务员的,文化程度较高,读书时间长、教育投资大。以“平均主义”偷换“公平”的概念,将对公务员产生新的不公。(1月8日《人民日报》)

好吧,以“平均主义”偷换“公平”的概念,将对公务员产生新的不公,那么,以“待遇不变”偷换“改革”的概念,又对谁公平呢?

为什么公务员的养老金待遇必须高呢?上述论者认为一是“养老金待遇差了,队伍可不好带”。这大概说的是高薪养廉的逻辑,在理论上当然没错。问题是,养老金待遇高,绝不意味着积极性和清廉度高——现

在公务员不用缴费,养老金待遇比普通职工高得多,也未见有多清廉吗?高薪养廉必须建立在严格反贪的前提下,如果反腐工作做不好,养老金待遇再高也无济于事。

另一个呢,是“让公务员的养老金和蓝领工人水平一样,对寒窗苦读十几载的公务员来说不公平”。这本身就是一种身份歧视。蓝领工人就该低人一等吗?“劳动不分贵贱,职业不分高低”原来是唬鬼的?且不说萝卜招聘和拼爹拼娘的那一大批人——说到“寒窗苦读十几载”,哪个大学毕业生不是这样呢?

说白了,所谓“制度并轨不是平均主义”,本质含义就是:制度可以形式并轨,但特权须在实质上保留——这在之前针对既得利益者的各种改革中,我们已经见怪不怪了;割别人的肉可以毫无顾忌,割自己的肉总是很困难,如此而已。

## 洛谭有话

## 该怎样纪念邵逸夫

107岁的邵逸夫走了,留下兼济天下的传奇。那些遍地的逸夫楼阶梯相接,足以让他登上天堂。他与洛阳的交集,不该只停留在以他的名字命名的那些校舍上,不该只停留在那些龙门白马的合影中,也不

该只停留在邵雍第33代后人的族谱中。他那数十年如一日的慈善精神,正是触动每个人心弦的拨片。不是人人都能成邵逸夫,但他执着于朴实、仁爱、善良的精神,应是我们每一个人坚实的道德标杆。

# 新年新愿望 马上赚大钱!

THE FASHION SHOP  
时尚旺铺  
2万抵5万

超 市 外 租 区

独立商铺排队预约中……

天之时

占据丽景门商业核心  
投资环境得天独厚

地之利

扼守洛阳第一商业桥头堡  
发展前景势不可当

人之和

百万高端人脉资源  
稳定消费力 商业价值炙手可热

VIPLINE 0379+ 60187777/63155777

咨询地址:九都路与金业路交叉口东行100米天元名品时尚广场(祥瑞新城)咨询中心  
投资商:河北三兴集团 | 运营商:天元集团 | 开发商:河南广宇 | 整合推广:河北赢想力